
 

 

 

 

 
ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΗ ΚΑΜΠΗ. ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΣΥΝΕΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ  

 

 

Αθήνα, Δεκέμβριος 2025 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,    

‘Όλοι σας γνωρίζετε ότι η Παράταξη μας, δίχως μικροπολιτικές σκοπιμότητες και 

τακτισμούς, υπερασπίζεται με  διαχρονική σταθερότητα, το επίπεδο των 

κοινωνικοασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών παροχών μας, θεωρώντας ότι έχουν 

πλήρως κατοχυρωθεί μέσα από τους μακρόχρονους συνδικαλιστικούς αγώνες και 

τις κινητοποιήσεις των Τραπεζοελλαδιτών.  Τελικά τίποτα δεν είναι δεδομένο και 

απαιτείται συνεχής επαγρύπνηση. Επί του παρόντος, οι προσπάθειες για την θετική 

επίλυση των εκκρεμών θεμάτων μας ,με προεξάρχοντα την καταβολή του συνόλου των 

αναδρομικών των δύο μνημονικών νόμων, αντιμετωπίζουν προσκόμματα  καθώς ο 

Διοικητής, για τους δικούς του λόγους, συνεπικουρημένος από κακούς 

συμβούλους, αρνείται να δώσει οδηγίες για  συγκριμένες θετικές λύσεις. Βάζοντας 

τα πράγματα σε τάξη, θεωρούμε σκόπιμο πως πρέπει να ενημερωθείτε επί 

ορισμένων παραμέτρων των προσπαθειών μας για την επίλυση των θεμάτων μας. 

Ειδικότερα:          

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΙ ΣΤΑΣΗ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ «ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ» ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ 

Είναι καθαρά αντισυναδελφική, και απαράδεκτη  η συμπεριφορά  του επικεφαλής 

και ορισμένων δικηγόρων της  Διεύθυνσης Νομικών Υπηρεσιών της Τράπεζας, οι 

οποίοι, λες και δεν είναι συνάδελφοι μας,  λειτουργούν ως υπάλληλοι μιας 

εταιρείας που επιβουλεύεται και επιζητεί την απαξίωση/κατάργηση  των 

κεκτημένων και κατοχυρωμένων δικαιωμάτων μας. Συγκριμένα, στις εκκρεμείς δίκες 

διατυπώνουν νομικά αβάσιμες αιτιάσεις σε συνδυασμό με αναληθείς και αντιφατικούς 



 

 

ισχυρισμούς που θίγουν διαχρονικά κατοχυρωμένα δικαιώματα μας. Αναφέρονται 

μάλιστα, για λόγους εντυπώσεων και μόνο, σε μισθολογικά θέματα με τη επιλεκτική  

χρήση προσωπικών δεδομένων για το ύψος των συντάξεων, αγνοώντας την ύπαρξη 

στοιχείων από τις αρμόδιες υπηρεσίες που αποδεικνύουν ότι οι συντάξιμες αποδοχές της 

μεγάλης πλειοψηφίας των συναδέλφων είναι σε επίπεδα ευθέως ανάλογα με τις 

καταβληθείσες εισφορές τους. Η ως άνω πρακτική της συγκεκριμένης ομάδας 

δικηγόρων, είναι αντίθετη σε κάθε έννοια των συμφερόντων ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 

ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ καθώς μάλιστα οι νομικοί της Τράπεζας ανήκουν  στους πλέον 

ευνοημένους τόσο μισθολογικά όσο και κανονιστικά. Αυτοί  απολαμβάνουν μια 

σειρά ιδιαίτερων θεσμικών προνομίων που καθιστά την θέση των Νομικών στην 

Τράπεζα αξιοζήλευτη και περιζήτητη από τους δικηγόρους του Ιδιωτικού Τομέα. 

Τους προτρέπουμε να αναλογισθούν τις ευθύνες και το γενικότερο κακό που 

μπορούν προκαλέσουν στα συνταξιοδοτικά και όχι μόνο θέματά μας τόσο στους 

συνταξιούχους όσο και στους εργαζόμενους. 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΥΝ. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ  -  «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗΣ ΕΝΌΤΗΤΑΣ» 

Ο συν. Ευσταθίου χωρίς σεβασμό στις δημοκρατικές αρχές και τις διαδικασίες, 

αμφισβητεί, λοιδορεί και κατακρίνει, όλες τις νομίμως ληφθείσες αποφάσεις του 

Διοικητικού μας Συμβούλιου. Οι πολιτικές και οι πρακτικές του έχουν αποτελέσει 

τροχοπέδη για την θετική έκβαση σε μια σειρά θεμάτων με αποκορύφωμα την 

αγωγή εκείνη που έδωσε στην Διοίκηση την δικαιολογία να αναιρέσει την 

τελευταία στιγμή την απόφαση για την παύση της κράτησης του Ν.4024/11 που 

επρόκειτο να ανακοινωθεί στην τελευταία Γενική Συνέλευση. Ο συνάδελφος 

Ευσταθίου αν και γνώριζε τις προσπάθειες του Διοικητικού Συμβουλίου  και είχε τον 

τρόπο και την δύναμη να τροποποιήσει τις διεκδικήσεις στη συγκεκριμένη αγωγή δεν 

έκανε τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση. Ας μην διαμαρτύρεται  λοιπόν για την δήθεν 

«έλλειψη δημοκρατικών διαδικασιών» στον Σύλλογο όταν ο ίδιος συμπεριφέρεται πάντοτε 

αντιδημοκρατικά και αυταρχικά, θεωρώντας τον εαυτόν του ΠΑΝΤΟΓΝΩΣΤΗ.  ΟΤΑΝ 

ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ ΓΝΩΣΤΟ ΟΤΙ ΜΟΝΟ ΕΝΑ  ΠΡΑΓΜΑ ΕΧΕΙ ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ ΤΟΥ ΝΑ «ΓΙΝΕΙ 

ΧΑΛΙΦΗΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΧΑΛΙΦΗ»   

Ο εν λόγω συνάδελφος,  μας τονίζει συνεχώς ότι πρέπει να πιέσουμε τον Διοικητή 

να σεβαστεί την απόφαση  του Γενικού Συμβουλίου που τον εξουσιοδότησε να 

εξετάσει  την εύρεση εξωδικαστικής λύσης και καταβολή των οφειλομένων 

αναδρομικών.  ΔΕΝ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΠΕΙ ΟΜΩΣ ΤΟΝ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΡΟΠΟ ΓΙΑ ΝΑ 

ΕΠΙΤΕΥΧΘΕΙ ΑΥΤΟ.  Καταφεύγει σε αερολογίες δίχως να μας αναφέρει  τις 



 

 

συγκεκριμένες ενέργειες  που απαιτούνται επικαλούμενος  ότι  ο κ. Διοικητής δεν 

έχει συμμορφωθεί  έως τώρα με την παραίνεση του Γενικού Συμβουλίου για την 

εύρεση τρόπου εξωδικαστικής καταβολής των οφειλομένων. 

Το μεγαλύτερο όμως κακό που έχει κάνει είναι η συνεχής αμφισβήτηση των καλών 

προθέσεων και της ηθικής  του συνόλου των μελών του προεδρείου του 

Διοικητικού Συμβουλίου για την προώθηση των θεμάτων μας. Είναι διαφορετικό να 

ασκείς κριτική ως προς τις ακολουθητέες πολιτικές και πρακτικές και απείρως 

χειρότερο να διαβάλεις την ακεραιότητα και τον χαρακτήρα δημοκρατικά  

εκλεγμένων συναδέλφων κατηγορώντας τους ότι «καθοδηγούνται και συμπλέουν 

με την Διοίκηση»             

Η απόφαση των δύο παρατάξεων που συγκροτούν το Προεδρείο είναι διαχρονική στη 

διατήρηση διαύλων επικοινωνίας με τον κ. Διοικητή θεωρώντας ότι με τον τρόπο αυτό 

εξυπηρετούνται, σε μακρόχρονη βάση, αποτελεσματικότερα τα συμφέροντα μας. Έχουμε 

συνειδητοποιήσει ότι ως συνταξιούχοι διαθέτουμε πολύ περιορισμένα μέσα πίεσης. Το 

πλέον ουσιαστικό όπλο μας είναι οι δικαστικές αγωγές καθώς αυτές βασίζονται σε 

αποφάσεις δικαστηρίων που κρίνουν υπέρ μας λόγω της υφιστάμενης θετικής 

νομολογίας.  

ΠΟΡΕΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 

Σε καλό δρόμο είναι οι δικαστικές αγωγές μας για την διεκδίκηση της καταβολής των 

αναδρομικών των δυο μνημονιακών νόμων. Έχει καθορισθεί η ημερομηνία  για την 

εξέταση 11 Εφέσεων  της Τράπεζας σε αντίστοιχες δικές μας  θετικές πρωτόδικες 

αποφάσεις, οι οποίες πρόκειται να εξετασθούν μέχρι 8/12/2025,  αφορούν δε περίπου 

550 συναδέλφους και συναδέλφισσες. Εξετάστηκαν  ήδη  8 υποθέσεις  Από αυτές 

εκδικάστηκαν 7 ενώ μια υπόθεση, αναβλήθηκε για τα μέσα του 2026 καθώς ο 

παριστάμενος Δικηγόρος της Τράπεζας  επικαλέσθηκε αόριστες και γενικές δικαιολογίες. 

Οι αποφάσεις αναμένονται εντός του πρώτου τετραμήνου του 2026. 

Η θετική έκβαση των παραπάνω υποθέσεων θα αποτελέσει ισχυρό μέσο πίεσης  

προς το Γενικό Συμβούλιο και την Διοίκηση καθώς, αφ ενός μεν, θα τους 

υποχρεώσει να καταβάλλουν ΑΜΕΣΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 

ΜΑΛΙΣΤΑ ΕΝΤΟΚΩΣ,  αφ’ ετέρου δε θα διαμορφώσει ένα ακλόνητο πλαίσιο 

νομολογίας για όλες τις επόμενες  δίκες.    

Αποδεικνύεται τελικά πως οι δύο Παρατάξεις του Προεδρείου έχουν για μια ακόμη 

φορά επιλέξει την μοναδική στρατηγική που μπορεί να εξαναγκάσει την Διοίκηση 

της Τράπεζας να προχωρήσει στην οριστική επίλυση του θέματος. Οι κορώνες και 

οι μαξιμαλιστικές θέσεις της αντιπολίτευσης δεν κάνουν τίποτα άλλο από το 

υπονομεύουν και να καθυστερούν αυτές τις προσπάθειες. 



 

 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Σας διαβεβαιώνουμε  ότι οι δύο Παρατάξεις του Προεδρείου προασπίζονται με σθένος και 

αποφασιστικότητα τα συμφέροντα όλων. Δίχως εξαλλοσύνες και μαξιμαλιστικές  θέσεις 

γνωρίζουν τι πρέπει να κάνουν, πότε να το κάνουν και για ποιους λόγους. Εκείνο που δεν 

επιτρέπουμε σε κανένα είναι να θέτει σε αμφισβήτηση την ηθική, την αξιοπρέπεια και  

ακεραιότητα του χαρακτήρα μας. Καμία ανακρίβεια και συκοφαντία δεν θα μείνει 

αναπάντητη. Εμείς υπηρετούμε το κοινό συμφέρον και όχι προσωπικές φιλοδοξίες.       

Επ’ ευκαιρία των Εορτών των Χριστουγέννων  και του Νέου έτους  ευχόμαστε σε 

όλους σας, μέσα από την καρδία μας, χρόνια πολλά με υγεία και μακροζωία,  

ΚΑΘΕ ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΥΤΧΙΑ.  ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΙΓΟΥΡΟΙ ΟΤΙ ΤΟ 2026 ΘΑ ΕΙΝΑΙ 

ΕΝΑ ΚΑΛΟ ΕΤΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ   

 

Η Συντονιστική Επιτροπή 

Νίκος Αντωνόπουλος, Γιάννης Καλογιαννίδης,  Δημήτρης Καλλέργης, 

 Ηλίας Κωτσιόπουλος,   Διονύσης Νικολάου 

 

 

 

 


